

三问南阳“水氢发动机”项目

新华视点

近日，“水氢发动机在南阳下线”相关消息引发社会广泛关注和质疑。针对公众关心的几个核心问题，“新华视点”记者实地采访了相关政府部门、企业以及行业专家。

一问，“车载水解制氢”技术是否可以实现？

据媒体报道，青年汽车集团有限公司研发的“车载水解制氢”系统可“实时制取氢”，并在南阳试制了“车载水解制氢”氢能源汽车。24日，记者在河南南阳实地走访，看到了那辆“水氢发动机车”。

相关项目负责人对记者介绍，技术的基本原理是“铝合金粉末+催化剂+水”反应制氢。“在催化剂作用下，‘制氢材料’与水反应产生氢气，氢气通过氢电堆产生电，给电机供电，驱动车辆行驶。”他还称，目前，加100公斤的“制氢材料”、300升的水，汽车可以跑300公里。

针对公众对“车载水解制氢”技术的质疑，记者采访了行业专家。

二问，政府是否投入巨资？

针对网上流传的“南阳市政府出资40亿元支持企业”问题，南阳市发展和改革委员会主任乔长恩说，这个情况是不存在的，市委市政府非常慎重。“市里的财政状况我们是非常清楚的，不可能有那么多钱一下子砸进去。”

26日，南阳高新区管委会回应相关问题时表示，目前项目尚未立项，没有实质性启动，不存在40亿元投资问题。

但据记者了解，南阳与庞青年存在其他资金关联。

一是成立合资公司。2018年11月27日，南阳高新区投资有限公司、金华市青动能源科技有限公司合资成立了南阳洛特斯新能源汽车有限公司，注册资本2亿元，其中南阳方面认缴出资金额9800万元，占股49%。据了解，金华市青动能源科技有限公司与青年汽车集团存在密切关联。

国家新型储能电池与材料产业技术创新战略联盟秘书长、四川省电子学会新能源专委会主任委员吴孟强称，“催化剂”只能改变反应历程，可提高产氢速率、效率，但不能提供额外的能量。他认为，即使通过水解反应提供氢，但供氢效率是否足以成为汽车能源也需要验证。

该技术宣称能攻克现在公认的车载实时供氢技术难点，对此，国家新能源车技术创新中心燃料电池领域技术人员认为其中难点有三：一是要控制产氢速率和气量以匹配燃料电池端需求；二是对氢气的纯度和成分有相应的要求；三是压力指标是否符合燃料电池的要求，同时考虑反应

热的问题；这些难点都是在实际工程应用中需要解决的关键技术。

南阳市工业和信息化局局长蒋璞表示，不论是研发还是试验，该车都只是样车，还需不断通过技术创新，进一步改造提升，目前车可以开着跑，但还未具备批量生产的条件。

对于相关技术是否经过专家评审和论证，青年汽车集团有限公司董事长庞青年表示“还没有”。



洛特斯工商登记的地址——南阳高新区中关村科技产业园A1楼7楼，房间为闲置状态，玻璃门紧锁，屋内空无一物。南阳洛特斯目前租用了位于南阳市中州西路的一处厂区。南阳洛特斯工作人员介绍，整个厂区是今年3月份新租的，厂房建筑面积超过1万平方米，准备租3年，待新厂房建好后再移址。

记者现场看到，厂区空地上停了3辆白色物流车，其中1辆正是备受质疑的“车载水解制氢”汽车。据记者了解，目前厂区仅此一辆。在厂房的总装车间，记者见到两条生产线，分别是自带储氢罐的氢能源公交车和物流车生产线，而非“车载水解制氢”车。据南阳洛特斯工作人员介绍，目前厂区尚未交付过氢能源公交车和物流车，而今年4月南阳购买的72辆氢能源公交车都是在浙江金华生产的。

三问，企业是否存在严重失信问题？

很多网民质疑该项目背后的青年汽车集团是一家严重失信企业。记者调查发现，青年汽车集团以及其负责人庞青年，近年来确实多次发生失信问题。

据中国执行信息公开网显示，庞青年近年来被浙江、河南、山东、宁夏、陕西、贵州、江苏等地的法院列为失信被执行人，其包括青年汽车集团在内的部分企业多次被列为失信被执行人，其中多处失信行为具体情形为“有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务”。

除信用污点外，金华青年汽车

制造有限公司2017年因“实际安装电池容量小于公告容量”等违规行为，被工业和信息化部行政处罚。

对庞青年及其企业的信用污点，乔长恩表示，在招商引资前是“掌握这个情况的”。

据记者了解，此次并非南阳首次招商引资有污点的企业。据南阳市交通运输局官网消息，2016年5月21日，南阳市政府与巴铁科技发展有限公司在京签署战略合作协议，计划投资人民币100亿元用于巴铁应用线的建设、机车购置、站台建设等。（新华社郑州5月26日电）

“中远海运太阳轮”集装箱船首航抵达阿联酋



5月25日，在阿联酋阿布扎比哈里发港，“中远海运太阳轮”在阿布扎比码头现场作业。

中国超大型集装箱货轮“中远海运太阳轮”经过一个月航行后于25日抵达位于阿联酋阿布扎比哈里发港的中远海运阿布扎比码头，这是该货轮正式交付后的首次商业运营。

新华社发

朝方说河内峰会破裂原因在美方

朝鲜外务省发言人24日说，朝美领导人第二次会晤无果而终的原因在美国方面，美方必须转换“计算方法”，否则朝美对话不可能恢复。

发言人说，朝方已经阐明，河内峰会不成功的“根本原因”是美方“执着于完全不可行的方法，采取单方面、非善意的态度”；朝方为了构建互信，停止核试验和洲际弹道导弹试射、移交美军遗骸，但美方没有采取相应措施回应朝方善意，却单方面要求朝方解除武装，人为地使会谈走向破裂，且试图把对话破裂责任推给朝方，令人不得不警惕美方的用心。

他说：“除非美方放弃现有的计算方法，采用新的算法，否认朝美对话永远不会恢复，解决核问题前景渺茫。”

惠晓霜（新华社微特稿）

美新泽西州发生枪击事件致10人受伤

据新华社华盛顿5月25日电（记者孙丁 徐剑烽）美国新泽西州首府特伦顿市25日凌晨发生一起枪击事件，致10人受伤。另据当地媒体报道，伤者为5男和5女，均无生命危险。

当地警方通报说，枪击发生在特伦顿北部一处酒吧外，2名枪手从车内向人群射击，随后驾车逃跑，目前下落不明，作案动机尚不清楚。

广告

全球通®

天大地大
总有个人在等你
总有扇门很懂你



全球通“星动日”5月26日-28日盛启。
27日，价值3999元的智能门锁等你拿！智慧护家，
美好生活触手可及。

*本广告不构成要约，具体政策请登录门户网站gd.10086.cn或以当地沟通100营业厅公布为准。



中国移动
China Mobile